
1. 다음 중 50 이하인 수를 찾아 쓰시오.

66 28 60 50 49 51 58

28

49

50

50과 같거나 작은 수를 찾습니다.

해설



2. 수직선에 나타낸 수의 범위를 쓸 때, 안에 알맞는 말을 차례대
로 쓰시오.

28 32 인 수

초과

이하

28은 포함되지 않으므로 28초과, 32는 포함되므로 32이하입니
다.

해설



3. 수직선에 나타낸 수의 범위에 있는 8로 나누어 떨어지는 수는 모두 몇
개입니까?

개

2개

16 , 24 → 2 개

해설



4. 5194 를 올림하여 십의 자리까지 나타내어라.

5200

구하려는 자리의 숫자를 1만큼 크게 하고, 그 아래의 숫자는
모두 0으로 한다.

해설



5. 124452 를 버림하여 만의 자리까지 나타내어라.

120000

만의 자리까지 나타내므로 천의 자리 이하의 수를 버림한다.

해설



6. 다음을 계산하시오.
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해설



7. 다음을 계산하시오.
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해설



8. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.
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해설



9. 88열차매표소에는키가 120cm 이상인어린이부터탈수있다고쓰여
있습니다. 키가 120cm인 선영이는 88 열차를 탈 수 있습니까? ’네’,’
아니오’로 대답하시오.

네

120cm 이상에는 120cm 도 포함되므로 탈 수 있습니다.

해설



10. 다음수들이포함되는수의범위를바르게나타낸것은어느것입니까?

67.5 68 70 75.6 78

① 68 이상인 수 ② 70 이하인 수 ③ 67 초과인 수

④ 78 미만인 수 ⑤ 67 미만인 수

① 67.5가 포함되지 않습니다.
② 75.6과 78이 포함되지 않습니다.
④ 78이 포함되지 않습니다.
⑤ 모두 포함되지 않습니다.

해설



11. 다음 중 수의 범위 안에 있는 자연수의 개수가 가장 적은 것은 어느
것입니까?

① 17이상 22미만인 수 ② 17이상 22이하인 수

③ 17초과 22이하인 수 ④ 17 이상 21이하인 수

⑤ 17초과 22미만인 수

∼이상, ∼이하는 자신을 포함하고, ∼초과, ∼미만은 자신을 포
함하지 않습니다.
① 17이상 22미만인 수: 17, 18, 19, 20, 21
② 17이상 22이하인 수: 17, 18, 19, 20, 21, 22
③ 17초과 22이하인 수: 18, 19, 20, 21, 22
④ 17 이상 21이하인 수: 17, 18, 19, 20, 21
⑤ 17초과 22미만인 수: 18, 19, 20, 21

해설



12. 올림하여 천의 자리까지 나타내었을 때, 62000 이 되는 수는?

① 61000 ② 62480 ③ 61001

④ 62001 ⑤ 62248

올림하여 천의 자리까지 나타내면
① 61000 ② 63000 ③ 62000 ④ 63000 ⑤ 63000

해설



13. 영희 아버지는 사과 8761개를 150개씩 포장할 수 있는 상자에 담아
팔고 나머지는 집에서 팔려고 합니다. 몇 개의 사과를 포장할 수 있는
지 구하시오.

개

8700개

8761 ÷ 150 = 58 · · · 61
따라서 사과는 150 × 58 = 8700 개를 포장할 수 있습니다.

해설



14. 일의 자리에서 반올림하면 220이 되는 수 중에서 일의 자리에서 버림
하면 210이 되는 수를 찾아 그 중 가장 큰 수를 구하시오.

219

일의 자리에서 반올림하면 220이 되는 수 :
215, 216, 217, 218, 219, 220 , 221, 222, 223, 224
그 중 일의 자리에서 버림하면 210이 되는 수 :
215, 216, 217, 218, 219

해설



15. 선물 상자 한 개를 포장하는 데 끈이 100 cm필요하다. 끈 837 cm로는
몇 상자나 포장할 수 있는지 구하여라.

상자

8상자

837 cm중 100 cm가 안 되는 37 cm는 포장할 수
없으므로 837을 버림하여 백의 자리까지 나타
내어야 한다. 따라서 모두 8상자를 포장할 수 있다.

해설



16. 지수네 밭 전체의
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쓰시오.
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해설



17. 병에우유가
2

3
L들어있습니다. 그중에서

1

3
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해설



18. 곱이 1 보다 큰 것은 어느 것입니까?
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해설



19. 다음은 민수네 반 학생들이 가장 좋아하는 과일을 조사한 것입니다.
다음중 가장 좋아하는 학생 수가 10명 이상인 과일을 찾아 쓰시오.

과일 학생수(명)
포도 12

밤 10

복숭아 2

배 4

사과 8

감 5

포도

밤

10이상인 수: 10과 같거나 큰 수

해설



20. 정근이가 돼지 저금통을 뜯었다. 10원짜리 32개, 100원짜리 57개,
500원짜리 6개, 5000원짜리가 3장 나왔다. 이 돈을 은행에 가져가서
1000원짜리 지폐로 모두 바꾸려고 한다. 1000원짜리 지폐를 몇 장까
지 바꿀 수 있는가?

① 20장 ② 21장 ③ 22장 ④ 23장 ⑤ 24장

저금액= 10원 × 32 + 100원 × 57 + 500원 × 6 + 5000원 × 3
= 320 + 5700 + 3000 + 15000 = 24020(원)

따라서 1000원짜리 지폐를 24장까지 바꿀 수 있다.

해설



21. 백의자리에서반올림하여 50000이되는자연수의범위를구하시오.

① 49550부터 50499까지 ② 49500부터 50499까지

③ 49000부터 50500까지 ④ 49500부터 49550까지

⑤ 49500부터 50500까지

백의자리에서반올림하여 50000이되는수는 49500부터 50499

까지입니다.

해설



22. 다음을 계산하시오.
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해설



23. 다음 수를 어느 자리에서 반올림하면 가장 큰 수가 되겠습니까?

30581

① 일의 자리 ② 십의 자리 ③ 백의 자리

④ 천의 자리 ⑤ 만의 자리

① 30580 ② 30600 ③ 31000 ④ 30000

해설



24. 사과가 872개, 귤이 686개 있습니다. 이 과일을 10개들이 상자에
모두 담으려고 합니다. 상자는 몇 개가 필요한지 구하시오.

개

156개

(전체 과일 수)= 872 + 686 = 1588 개
1558 을 올림하여 십의 자리까지 나타냅니다.
→1560 (필요한 상자 수)= 1560 ÷ 10 = 156 개

해설



25. 안에 알맞은 수를 모두 찾아 작은 수 부터 차례대로 쓰시오.

(단, 안에는 0 이 들어갈 수 없습니다.)
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3 × < 18 → 3 × 1 < 18,
3 × 2 < 18,
3 × 3 < 18,
3 × 4 < 18,
3 × 5 < 18

해설


